



СТВЕЧЕНИЕ ЗА МИЛЛАДАРДОРО
КУТУБХОНАСИ
ТАДЖИКОСЛОВА ИНСТИТУТУ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 117 (13.180)

ЧЕТВЕРГ, 9 ИЮНЯ 2016 ГОДА

Цена в розницу – свободная



СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ



ВОСТРЕБОВАННАЯ ПРОДУКЦИЯ И ВЫГОДНЫЕ ДОГОВОРЫ

В Узэкспоцентре открылась отраслевая промышленная ярмарка комплекса по вопросам геологии, топливно-энергетической, химической, нефтехимической и металлургической отраслей промышленности. На ней свою продукцию демонстрирует более 380 предприятий.

В Узбекистане динамично развиваются сферы геологии, топливно-энергетического комплекса, химическая, нефтехимическая и металлургическая промышленности. Это можно видеть на примере повышающегося из года в год интереса к отраслевой ярмарке. В выставке 2014 года участвовало более 250 предприятий, а в прошлом году – более 330 бизнес-субъектов. В результате реализуемых мер по локализации производства на стенах выставки увеличиваются виды экспортноориентированной продукции под маркой «Сделано в Узбекистане».

В нынешней ярмарке участвуют национальная холдинговая компания «Узбекнефтегаз», акционерные общества «Узбекэнерго», «Узбеккумир», «Узкимёсаноат», «Узметкомбинат», Государственный комитет по геологии и минеральным ресурсам, Навоийский горно-металлургический комбинат, Алмаликский горно-металлургический комбинат, Ташкентский завод по заготовке и переработке лома и отходов цветных металлов, Узбекский комбинат тугоплавких и жаропрочных металлов и предприятия, входящие в их состав, а также предприятия по производству электротехники, мебели, строительных материалов, субъекты предпринимательства.

Среди стендов ярмарки особо выделяются те, которые представляют предприятия в составе НХК «Узбекнефтегаз». В отрасли реализуются проекты по модернизации, техническому и технологическому перевооружению производства, локализации готовой продукции.

В промышленном форуме активно участвуют предприятия «Узбекнефтгазакбариши», «Узебургунфетгаз», «Узтрансгаз», «Узнефтмахсулот», «Узнефтгазмаш», «Узнефтгазурилишинвест». Этими предприятиями выполняется весь спектр связанных с нефтегазовой промышленностью работ – от геологоразведочных работ, добычи, переработки и транспортировки углеводородного сырья, строительства нефтегазовых объектов, производства машиностроительной продукции до научно-исследовательских и проектно-изыскательских работ и реализации готовой продукции на внутреннем и внешнем рынках.

На ярмарке широко представлены возможности предприятий, входящих в систему акционерного общества «Узкимёсаноат». Здесь можно ознакомиться с экспортноориентированной продукцией около 15 таких производителей, как акционерные общества «Ферганазот», «Навоийазот», «Аммофос-Максам», «Максам-Чирчик», «Самаркандинким», Кунградский содовый завод, Конанджский суперфосфатный завод, а также производством перспективной для производства на основе локализации и кооперационных связей.

Впервые в ярмарке участвует СП «Samarkand NPK». Это предприятие, организованное АО «Самаркандинким» совместно с компанией «Jiangsu Right Machinery Group» (Китай), способно производить в год 240 тонн удобрения «NPK», в состав которого входят в различных пропорциях азотные, фосфорные и калийные удобрения.

(Окончание на 2-й стр.)

ЗАКОНОТВОРЧЕСТВО В СИСТЕМЕ ПРОКУРАТУРЫ

В соответствии с Конституцией Республики Узбекистан прокуратура является одним из субъектов, обладающих законодательной инициативой. Наряду с проведением системной работы в этом направлении в сфере уделяется особое внимание совершенствованию законотворческой деятельности.

Об этом шла речь на состоявшемся в Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан семинаре, посвященном участию органов прокуратуры в законотворческой деятельности. В нем приняли участие депутаты, ответственные работники Национального центра Республики Узбекистан по правам человека, Министерства юстиции, органов прокуратуры, ученые-правоведы.

Отмечалось, что реализуемые под руководством Президента страны меры по углублению реформ, укреплению правовых основ повышения их эффективности служат всестороннему разви-

тию нашей страны. Работа по демократизации государственной власти и управления, развитию гражданских институтов признается всем мировым сообществом.

В этом процессе важную роль играют развитие сферы законотворчества, обеспечение соответствия законов социальной жизни, социально-экономическим реформам.

Одна из важных задач субъектов с правом законодательной инициативы – всесторонняя разработка законов и механизмов их внедрения в жизнь. Вместе с тем необходимо повысить ответственность всех должностных лиц

за своевременное доведение законов до исполнителей и установление действенного контроля за их исполнением.

На семинаре особое внимание было удалено совершенствованию действующих законов, изучению зарубежного опыта при подготовке законопроектов. Состоялся обмен мнениями по вопросам правовой экспертизы проектов нормативно-правовых документов, имплементации норм международных договоров Республики Узбекистан в национальное законодательство.

Н. АБДУРАИМОВА,
корр. УзА.

ОХРАНА МАТЕРИНСТВА И ДЕТСТВА В УЗБЕКИСТАНЕ ДОСТОЙНА ОГРОМНОГО УВАЖЕНИЯ

В международном выставочном центре «Крокус Экспо» города Москвы прошел VIII всероссийский научно-образовательный форум «Медицинская диагностика-2016», в котором нашу страну представили отечественные ученые и практикующие специалисты разных областей медицины.

В рамках форума, в котором приняли участие около 3500 специалистов из самых разных стран мира, состоялись X всероссийский национальный конгресс лучевых диагностиров и терапевтов «Радиология-2016», VIII всероссийская конференция «Функциональная диагностика-2016» и международный курс «Актуальные вопросы ультразвуковой диагностики матери и плода».

В рамках конгресса «Радиология-2016» состоялось пленарное заседание «Россия встречает Узбекистан», один из крупных блоков которого был посвящен презентации утвержденной и реализуемой в нашей стране Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка».

Отмечалось, что по предложению Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова 2016 год в нашей стране объявлен Годом здоровой матери и ребенка, принятя одноименная Государственная программа. В ней определен комплекс мер, направленных на более глубокое осознание и утверждение в обществе благородной идеи «Здоровая мать и ребенок – основа счастливой семьи, счастливая семья – основа процветающего общества», совершенствование системы охраны семьи, материнства и детства, формирование в обществе атмосферы особого почтения и уважения к матерям, воспитание гармонично развитого поколения, усиление сотрудничества органов государственной власти и общественных организаций в укреплении института семьи.

Вниманию присутствующих также была предоставлена подробная информация о конкретных мероприятиях в области медицины в рамках Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка».

По итогам форума состоялась беседа с некоторыми из его участников.

Академик РАН, профессор Сергей Терновой:

– Вызывает огромное уважение то, что в Узбекистане уделяется пристальное внимание охране материнства и детства. Самое главное, данное направление является одним из стратегических направлений государственной социальной политики.

Как мы сегодня услышали, что прошедшие годы в вашей стране были реализованы меры, направленные на создание благоприятных условий для рождения и воспитания здорового поколения с целью достижения долгосрочного эффекта. Это означает прежде всего улучшение генофонда нации, повышение в семье медико-культурных и улучшение качества жизни населения. А принятая в этом году Государственная программа «Год здоровой матери и ребенка» создает возможность не только продолжить, но и значительно расширить эту работу.

Президент конгресса «Радиология-2016», член-корреспондент РАН, профессор Леонид Коков:

– Представленная сегодня информация на презентации Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка» свидетельствует о результативности осуществляемых в Узбекистане реформ в области здравоохранения в целом.

Только тот факт, что более 7 триллионов сумов и 194 миллиона долларов предусмотрено направить на реализацию данной программы, говорит о твердой нацеленности государства на формирование всесторонне развитого подрастающего поколения, обеспечение дальнейшего роста качества жизни населения. Это, в свою очередь, залог успеха и огромный вклад в будущее страны.

В ходе мероприятия состоялся обстоятельный обмен мнениями. Специалисты также обсудили вопросы дальнейшего развития сотрудничества между медицинскими научными центрами наших стран.

Профессор Медицинского университета Грац, основатель и первый президент Европейского общества кардиорадиологии Райнер Риенмюллер (Австрия):

– Первый раз я был в Узбекистане в 1996 году, затем спустя почти 20 лет – в 2015-м. И, увидев достижения вашей страны за такой короткий по меркам истории период, я был в восторге. В частности, сегодня уже заметны впечатляющие успехи Республики в экономике, образовании, медицине и ряде других сфер. При этом отдельно хочу отметить огромное внимание, уделяемое со стороны вашего государства молодежи, охране института семьи, материнства и детства, совершенствованию всех направлений системы здравоохранения, укреплению материально-технической базы медучреждений, что дает свои положительные результаты. Нет никаких сомнений, что у Узбекистана великолепное будущее.

ИА «Жахон».



В СТРАНЕ

• В Навоийской области состоялся фестиваль дружбы и культуры «Узбекистан – наш общий дом», посвященный 25-летию независимости нашей Родины. В мероприятии, организованном Республиканским интернациональным культурным центром совместно с Навоийским областным хокимиятом, Комитетом женщин Узбекистана, приняли участие представители действующих в области национальных культурных центров, государственных и общественных организаций.

• Предприятие «Khorezm-Tex» три года назад приобрело по нулевой стоимости незавершенное строительством здание текстильной фабрики в Багатском районе Хорезмской области. Путем вложения в объект более 12 миллиардов сумов инвестиций налажено производство пользующейся спросом на мировом рынке пряжи. В результате обеспечена занятость свыше 200 человек. В прошлом году предприятием экспортировано продукции на 1,5 миллиарда долларов.

• В Намангане прошел областной этап республиканского конкурса «Будущее страны», организованного общественным движением молодежи «Камолот», министерствами высшего и среднего специального образования, народного образования Республики Узбекистан. В нем испытали свои знания и способности в архитектуре и дизайне, информационных технологиях, рационализаторских предложениях и технических разработках, изобразительном и прикладном искусстве, литературе и журналистике представители учащейся молодежи.

• С целью усиления информационно-разъяснительной работы, направленной на повышение культуры чтения, особенно в молодежной среде, в городе Фергане по инициативе Ферганского областного хокимията, Узбекского агентства по печати и информации открылся комплекс «Мир книги». В нем реализуется общественно-политическая, научно-популярная, художественная и учебно-методическая литература.

• Во Флориде (США) введен чрезвычайное положение в связи с тропическим штормом «Колин». В состояние повышенной готовности приведены шесть тысяч резервистов Национальной гвардии, и сформирована оперативная группа в составе 250 человек, отвечающая за своевременное закрытие автодорог, определение альтернативных маршрутов движения наземного транспорта и регулировку движения. Скорость ветра на юге Флориды достигает 80,5 км в час, а количество выпавших осадков составляет 12,7 см.

• В жилом доме в коммуне Сен-Дени (пригород столицы Франции Парижа) вспыхнул сильный пожар, унесший жизни пяти человек. Прибывшим на место пожарным удалось справиться с огнем через три часа. Спасатели продолжают поиски других пострадавших. Причины возгорания устанавливаются.

• Самолет Airbus A319 греческих авиалиний «EllinAir», прилетевший из Афин в Москву, во время посадки в Шереметьево лишился двух пневматиков на левой стойке шасси. На борту находились 43 человека. Никто из пассажиров и членов экипажа не пострадал. После случившегося одна из взлетно-посадочных полос аэропорта была закрыта для посадки.

• Сильнейший дождь затопил грузинский город Гори. Ливень длился всего час, но успел устроить серьезные проблемы. Улицы превратились в реки, под воду ушли первые этажи домов, а подземные переходы стали напоминать бассейны. Из-за непогоды без света осталась половина города.

В Ташкенте Общественным фондом поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств Узбекистана совместно с рядом министерств и ведомств проведен семинар на тему «Актуальные вопросы развития веб-сайтов молодежных печатных средств массовой информации».

АНАЛИЗ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ВЕБ-САЙТОВ

В нем приняли участие депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, сотрудники органов государственной власти и управления, представители общественных организаций, центральных и региональных печатных и электронных СМИ, сообщает УзА.

Директор Общественного фонда А. Абдуллаев и другие отметили, что под руководством главы нашего государства в процессе построения правового демократического государства и сильного гражданского общества осуществляется широкомасштабная работа по информированию населения о проводимых в стране реформах, совершенствованию деятельности веб-сайтов, что дает свои высокие результаты.

В нашей стране проводится целенаправленная работа по совершенствованию деятельности веб-сайтов печатных СМИ, предназначенных для молодежной аудитории. В результате широкого внедрения в систему современных информационно-коммуникационных технологий, привлечения в сферу молодых квалифицированных специалистов развивается деятельность веб-сайтов. Креативный дизайн, оперативная поисковая система веб-сайтов, эффективное использование фотогалерей, компактное размещение

материалов обеспечивают их частую посещаемость.

В нашей стране количество пользователей Интернетом составило более десяти миллионов, из которых свыше 90 процентов – молодежь. Со временем регистрации в 1995 году домена «uz» их количество составляет более 26 тысяч.

Отмечалось, что дальнейшее укрепление национальной информационной системы, регулярное совершенствование деятельности веб-сайтов на основе внедрения программ, сайтов, отражающих национальные и духовные ценности, в будущем послужат гарантами ограждения молодежи от различных попыток, попадания в «сети» сайтов, пропагандирующих подрывные идеи.

На семинаре наряду с позитивными изменениями в деятельности веб-сайтов также говорилось о встречающихся некоторых недостатках. Были заслушаны доклады на такие темы, как осуществляемые в Узбекистане реформы в деле развития и поддержки средств массовой информации, вопросы специализации в развитии веб-сайтов молодежных печатных СМИ. Участники получили ответы на интересовавшие их вопросы.

Г. САТТОРОВА.

ВОСТРЕБОВАННАЯ ПРОДУКЦИЯ И ВЫГОДНЫЕ ДОГОВОРЫ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

По словам специалистов компании, предприятие выйдет на полную мощность в текущем году, что будет способствовать налаживанию выпуска продукции с добавленной стоимостью на базе удобной отечественного производства.

Внимание многих участников привлекает и выставка продукции, выпускаемой лидером металлургической отрасли нашей страны – АО «Узбекский металлургический комбинат». Здесь можно ознакомиться с широким ассортиментом продукции комбината, 12 наименований товаров произведены в рамках программ локализации. По каждому проекту можно получить подробную информацию.



Фото И. ИСМОИЛОВА.

– Отраслевые ярмарки служат важным фактором налаживания взаимовыгодного партнерства, дальнейшего углубления внутри- и межотраслевой промышленной кооперации, – говорит руководитель службы главного инженера АО «Узметкомбинат» Акмал Шарипов. – На прошлогодней ярмарке были заключены договоры о реализации нашей продукции на 187 миллиардов сумов. В нынешнем году намерены достичь показателя более 200 миллиардов сумов.

Предприятия, действующие в системе акционерного общества «Алмалыкский горно-металлургический комбинат», представляют на ярмарке более 150 видов продукции. Участники ярмарки проявляют большое внимание к продукции Джизакского цементного завода и Ангренского трубного завода. В частности, на унитарном предприятии «Ангренский трубный завод», созданном в 2013 году в специальной индустриальной зоне «Ангрен», из местного сырья изготавливаются медные трубы с высокой добавленной стоимостью, запланирован экспортировать 85 процентов продукции.

По данным, полученным из акционерного общества, в нынешнем году в соответствии с Программой локализации намечено реализовать 34 проекта, что позволит сэкономить 23,9 миллиона долларов.

Активно участвуют в отраслевой ярмарке и субъекты малого бизнеса. Узбекско-корейское совместное предприятие «Ёркин чироклар», действующее в СИЗ «Джизак», демонстрирует светодиодные лампы, предназначенные для использования в различных отраслях экономики.

– Наше предприятие начало работу в 2015 году и выпускает 7-ваттные светодиодные лампочки и 100-ваттные лампы уличного освещения, – говорит Хайрулло Отабоев. – Участвуем в ярмарке в поиске новых партнеров для расширения производства.

На мероприятии крупными промышленными предприятиями нашей страны проводятся презентации, посвященные вопросам расширения кооперационных связей и перспективам участия в проектах локализации.

На открытии ярмарки выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Г. Ибрагимов.

Бехзод БОЗОРОВ,
корр. УзА.

водах, находящихся в различных регионах республики, а затем они внедряются на других предприятиях отрасли, где уже приносят реальный экономический эффект.

В настоящий момент важным для отрасли представляется вопрос сушки хлопковолокна. Перспективная в этом плане разработка была впервые представлена на республиканской инновационной ярмарке в Ташкенте. Это инновационная технология применения природного газа в качестве дополнительного источника топлива для сушки хлопка-сырца. Она успешно внедрена на пяти заводах, в том числе ташкентском, а в этом году предусмотрена ее установка еще на двенадцати заводах. Как пояснил главный научный сотрудник АО «Paxtasanoat Ilmiy Markazi» Вахит Ракипов, новая технология сушки повышает качество хлопка-сырца.

О. САЛИМОВА.

На мероприятии состоялась презентация нового трансформируемого устройства «два в одном», объединяющего в себе преимущества ноутбука и планшета, переходящего из одного режима в другой путем отстегивания сенсорного экрана. Кроме того, представлена новая технология, увеличивающая скорость обмена данными с памятью компьютера в тысячу раз.

Прошла также выставка современного компьютерного оборудования и комплектующих, обучающих компьютерных игр, сообщает УзА.

Участники конференции обсудили перспективы дальнейшего внедрения современных компьютерных и сетевых технологий в различных отраслях.

Роман БОНДАРЧУК.

Новости

ПО ИЗМЕНЕННЫМ ПРАВИЛАМ

Акционерные общества Узбекистана будут размещать свои акции по новым правилам. Это отражено в Законе «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан».

Документом внесены изменения и дополнения в Закон «Об акционерных обществах и защите прав акционеров» от 26 апреля 1996 года.

В новой редакции, по данным портала, изложена статья, регулирующая увеличение уставного фонда (уставного капитала) общества.

Уставный фонд (уставный капитал) общества может быть увеличен путем размещения дополнительных акций, которые могут быть размещены обществом только в пределах количества объявленных акций, установленного уставом общества.

Решение об увеличении уставного фонда (уставного капитала) общества и о внесении соответствующих изменений в устав общества принимается общим собранием акционеров или наблюдательным советом общества.

Решением должны быть определены количество размещаемых дополнительных простых и привилегированных акций, сроки и условия их размещения.

Увеличение уставного фонда регистрируется в размере номинальной стоимости размещенных дополнительных акций. При этом количество объявленных акций определенных типов, указанное в уставе общества, должно быть уменьшено на число размещенных дополнительных акций этих типов.

Увеличение уставного фонда может осуществляться за счет привлеченных инвестиций, собственного капитала общества и начисленных дивидендов.

При увеличении уставного фонда за счет его собственного капитала дополнительные акции распределяются среди всех акционеров. При этом каждому акционеру распределяются акции того же типа, что и акции, которые ему принадлежат, пропорционально количеству принадлежащих ему акций. Не допускается увеличение уставного фонда, в результате которого не обеспечивается соответствие суммы увеличения к номинальной стоимости одной акции.

Закон дополнен нормой, предусматривающей, что лицо, которое стало владельцем 50 процентов и более акций общества, в течение 30 дней обязано объявить предложение владельцам остальных акций продать ему акции по рыночной стоимости, если до этого лица не владело акциями или владело менее 50 процентами акций данного общества. В случае получения в течение данного срока письменного согласия акционера о продаже принадлежащих ему акций владелец 50 процентов и более акций общества обязан купить данные акции.

Выплата обществом начисленных дивидендов по простым акциям осуществляется с соблюдением равных прав акционеров на получение дивидендов.

Решение по формированию или увеличению госдолга в уставном фонде (уставном капитале) за счет имеющейся налоговой и иной задолженности перед государством принимается общим собранием акционеров простым большинством голосов акционеров, при наличии согласия акционеров (кроме государства), владельцев не менее 2/3 размещенных голосующих акций общества.

ПЕРЕЧЕНЬ ОТЧЕТОВ ПРЕДОСТАВИТ ГОСКОМСТАТ

Организации Узбекистана теперь могут запросить перечень своих отчетов в Государственном комитете Республики Узбекистан по статистике.

Это является новой услугой. По запросу любой организации ей будет предоставлен Перечень государственной статистической отчетности, обязательной для представления конкретным предприятием или организацией.

В настоящее время, по данным комитета, электронная услуга формирует перечень форм статистической отчетности месячной и квартальной периодичности за 2016 год. Формы статотчетности за 2016 год будут представлены в декабре.

Услуга размещена на сайте Госкомстата в меню «Услуги» – «Перечень форм». Для получения Перечня необходимо ввести код ИНН или ОКПО предприятия или организации.

НИА «Туркестон-пресс».

Малый бизнес в большой экономике

ЗАДЕЛ НА БУДУЩЕЕ

В Узбекистане немалые усилия государства направлены на создание благоприятных условий для развития малого бизнеса и частного предпринимательства. И это не случайно, ведь развитие ускоренными темпами именно этой сферы является одним из важнейших факторов наполнения внутреннего рынка качественной продукцией, создания рабочих мест, повышения благосостояния населения.

Действующее уже не первый год в Алмазарском районе ЧП «Fayz teks universal» специализируется на производстве различных видов верхней одежды в основном для подростков. Ежемесячно здесь на современном оборудовании из Японии и Китая изготавливается около 30 тысяч экземпляров трикотажной продукции.

– Мы взяли за правило уделять особое внимание пожеланиям заказчиков, стараемся их учсть при дизайне и пошиве одежды, – сказал директор предприятия Фазлидин Ташпулатов. – Постоянно прикладываем усилия к тому, чтобы повышалось качество и расширялся ассортимент продукции. В

настоящее время предлагаем покупателям изделия около 200 наименований. А совокупный доход превышает 30 млн. сумов в месяц. Большой спрос на нашу продукцию заставляет нас постоянно искать новые, нестандартные решения.

Рыночные отношения, растущая конкуренция заставляют находить пути снижения себестоимости продукции. Так, затраты снижаются за счет того, что сырье используется отечественное. В частности, на ЧП «Fayz teks universal» уделяется большое внимание не только выпуску качественной конкурентоспособной продукции, но и обеспечению населения рабочими местами с достойной оп-

платой и хорошими условиями труда.

В наше время персонал фабрики состоит из 20 девушек – выпускниц профильных профколледжей.

Помимо основной своей деятельности, предприятие «Fayz teks universal» – яркий пример того, как за годы независимости благодаря всемерной поддержке со стороны государства малые и частные предприятия становятся успешными звенями в структуре отечественной экономики.

Деятельность предприятия «Fayz teks universal» – яркий пример того, как за годы независимости благодаря всемерной поддержке со стороны государства малые и частные предприятия становятся успешными звенями в структуре отечественной экономики.

– Наше предприятие начало работу в 2015 году и выпускает 7-ваттные светодиодные лампочки и 100-ваттные лампы уличного освещения, – говорит Хайрулло Отабоев. – Участвуем в ярмарке в поиске новых партнеров для расширения производства.

На мероприятии крупными промышленными предприятиями нашей страны проводятся презентации, посвященные вопросам расширения кооперационных связей и перспективам участия в проектах локализации.

На открытии ярмарки выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Г. Ибрагимов.

Бехзод БОЗОРОВ,
корр. УзА.

водах, находящихся в различных регионах республики, а затем они внедряются на других предприятиях отрасли, где уже приносят реальный экономический эффект.

В настоящий момент важным для отрасли представляется вопрос сушки хлопковолокна. Перспективная в этом плане разработка была впервые представлена на республиканской инновационной ярмарке в Ташкенте. Это инновационная технология применения природного газа в качестве дополнительного источника топлива для сушки хлопка-сырца. Она успешно внедрена на пяти заводах, в том числе ташкентском, а в этом году предусмотрена ее установка еще на двенадцати заводах. Как пояснил главный научный сотрудник АО «Paxtasanoat Ilmiy Markazi» Вахит Ракипов, новая технология сушки повышает качество хлопка-сырца.

О. САЛИМОВА.

На мероприятии состоялась презентация нового трансформируемого устройства «два в одном», объединяющего в себе преимущества ноутбука и планшета, переходящего из одного режима в другой путем отстегивания сенсорного экрана. Кроме того, представлена новая технология, увеличивающая скорость обмена данными с памятью компьютера в тысячу раз.

Прошла также выставка современного компьютерного оборудования и комплектующих, обучающих компьютерных игр, сообщает УзА.

Участники конференции обсудили перспективы дальнейшего внедрения современных компьютерных и сетевых технологий в различных отраслях.

Роман БОНДАРЧУК.

ИННОВАЦИИ В IT-СФЕРЕ

В Ташкенте состоялась конференция, посвященная современным компьютерным и сетевым технологиям. В ней приняли участие ученые и специалисты, разработчики комплектующих и оборудования для компьютеров и серверов, сотрудники министерств и ведомств, представители малого бизнеса и частного предпринимательства.

На конференции было отмечено, что в Узбекистане осуществляется масштабное внедрение компьютерных и сетевых технологий во всех сферах и отраслях. В рамках реализации Постановления Президента Ислама Каримова «О мерах по дальнейшему внедрению и развитию современных информа-

ционно-коммуникационных технологий» от 21 марта 2012 года созданы условия для широкой интеграции и применения современных информационно-коммуникационных технологий в сфере государственного и общественного строительства, модернизации компьютерных систем.

На мероприятии состоялась презентация нового трансформируемого устройства «два в одном», объединяющего в себе преимущества ноутбука и планшета, переходящего из одного режима в другой путем отстегивания сенсорного экрана. Кроме того, представлена новая технология, увеличивающая скорость обмена данными с памятью компьютера в тысячу раз.

Прошла также выставка современного компьютерного оборудования и комплектующих, обучающих компьютерных игр, сообщает УзА.

Участники конференции обсудили перспективы дальнейшего внедрения современных компьютерных и сетевых технологий в различных отраслях.

Роман БОНДАРЧУК.



Фото: Н. ИСМОИЛОВА

МОЛОДЕЖЬ – ЗА ПРАВИЛЬНЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ



Наша столица стала местом проведения самого крупного в республике молодежного фестиваля под девизом «Мы – дети великой страны!», организованного в честь 25-летия государственной независимости Республики Узбекистан и охватывающего миллион юношей и девушек.

К его проведению привлечены не только активисты и волонтеры молодежной организации «Камолот», но и депутаты, деятели культуры и искусства, молодые ученые, писатели, спортсмены.

Посредством фестиваля организаторы в лице общественного движения молодежи «Камолот» и хокимията г. Ташкента хотят приобщить узбекскую молодежь к истинным жизненным ценностям и оградить ее от влияния низкосортных образцов «массовой культуры». Для этого в течение трех дней фестиваля запланировано проведение множества различных проектов и акций по 17 основным темам, затрагивающим все основные направления государственной молодежной политики.

Одним из ярких моментов фестиваля стало проведение крупной акции в рамках проекта «Мы сторонники здорового образа жизни!», состоявшегося на стадионе «Ёшлик», что в Мирзо-Улугбекском районе.

На стадионе собралось более четырех тысяч человек. В этот день прошло футбольное шоу с участием «звезд» узбекской эстрады и команды активной молодежи. Мероприятие было организовано в рамках молодежного фестиваля под девизом «Мы – дети великой страны!».

Под музыку песни «Мы – дети великой страны!» участники шоу вышли на стадион. Стоит отметить, что футбол – игра миллионов, в последние годы она активно пропагандируется в нашей стране. Во исполнение Постановления Президента Ислама Каримова «О дополнительных мерах по дальнейшему укреплению материально-технической базы и развитию футбола в республике на 2011–2013 годы», ведется масштабная работа по развитию этого вида спорта, вовлечению в него молодежи и подростков.

– Нынешний молодежный фестиваль, проводимый ОДМ «Камолот», призывает молодежь к дружбе, любви к Родине, – говорит Гульнара Маметова, директор школы № 210 Мирзо-Улугбекского района. – Юноши и девушки с удовольствием участвуют в таких ярких мероприятиях, как нынешнее спортивное шоу, где показывают себя со всех сторон, испытывают свою волю и характер.

Действительно, общественное движение молодежи «Камолот» активизировало свою деятельность в плане развития массового спорта, и она приносит результаты. Фестиваль под девизом «Мы – дети великой страны!» проходит ежегодно с 2011 года и стал уже традиционным, который во всех регионах нашей республики ждет молодежь.

– Правительством нашей страны создаются все возможности для поддержки молодежи, – сказала студентка Узбекского государственного института физической культуры, лауреат Государственной премии имени Зульфии, победительница международных турниров по шахматам М. Каҳрамонова. – Сегодня я, как и многие мои ровесники, участвуя в этом грандиозном фестивале, осознаю, какое большое внимание оказывается государством гармоничному развитию подрастающего поколения. Я уверена, наша молодежь в целом положительная, она учится и овладевает профессиями, готовясь стать главной опорой страны в будущем.

В прошедшем футбольном шоу победила дружба. В ходе мероприятия состоялись концертные выступления молодых талантов узбекской эстрады, что создало у зрителей праздничное настроение.

Д. ХАМДАМОВ.
И. РАЗЫКОВ.

В рамках проходящего во всех регионах страны республиканского молодежного фестиваля «Биз буюк юрт фарзандларимиз» («Мы – дети великой страны!»), посвященного 25-летию независимости Узбекистана, в столичном доме милосердия № 21 состоялось мероприятие под девизом «Никто не останется без внимания и заботы».

ПОДАРИЛИ ДЕТЬЯМ ПРАЗДНИК

Организаторами фестиваля выступают общественное движение молодежи «Камолот» и хокимият г. Ташкента.

...В празднично оформленном зале дома милосердия собрались все воспитанники, а это более 100 ребят. Многие из них приняли участие в детской музыкально-танцевальной программе.

Среди почетных гостей и участников мероприятия были заместитель хокима Юнусабадского района Тургун Киргизбаев, прокурор района Ильхом Усмонов, эстрадная группа «Шарк» и актер театра Шерзод-бин. Также поддержать юные таланты пришли и выпускники, расположенные по соседству общеобразовательной школы № 80.

Перед началом основного мероприятия все гости ознакомились с многочисленными декоративными изделиями, которые самостоятельно, своими руками сделали воспитанники заведения, занимающиеся в творческих кружках.

С приветственным словом к собравшимся обратился заместитель хокима района Т. Киргизбаев. Он отметил, что столица масштабные форумы, как республиканский молодежный фестиваль, прежде всего призывают к сплочению молодежи всей страны, воспитанию новой смены в духе миролюбия, верности своей Родине, преданности идеям национальной независимости.

Было упомянуто о достижениях представителей молодого поколения страны на международных творческих фестивалях и крупных спортивных соревнованиях, что, несомненно, вызывает особое чувство гордости у каждого узбекистанца.

...Звучит музыка, сцену заполняют талантливые ребята из танцевальной студии дома милосердия, в ярких национальных костюмах. Их азарт, вдохновение во время выступления покоряют зал.

Во второй части мероприятия приглашенные артисты из группы «Шарк» исполнили вместе с детьми много популярных песен, а актер театра Шерзод-бин показал свои юмористические пародии, заставив смеяться весь зал.

– Я очень благодарна нашим воспитателям и гостям сегодняшнего концерта за созданную ими праздничную атмосферу, за возможность воспитанникам продемонстрировать свои таланты, – делится впечатлением воспитанница дома милосердия № 21, ученица третьего класса Дильфуз Хидоятова. – Сегодня я приняла участие в трех танцевальных номерах и исполнила песню, посвященную государственной независимости, это мой скромный вклад в палитру республиканского фестиваля. В будущем хочу стать артисткой, в свободное время разучаю стихи и песни, занимаюсь художественной гимнастикой.

– В сегодняшнем концерте мне досталась роль Буратино в костюмированном танце, поставленном по мотивам одноименной сказки, – говорит Павел Мякушин, – а также поучаствовал в современном танце «Кизгандок». Вместе с нашим танцевальным коллективом, возглавляемым Захро Шамшихановой, мы участвуем во многих танцевальных и песенных фестивалях, проходящих на крупнейших эстрадных площадках столицы. У меня много увлечений. Помимо танцев, увлекаюсь игрой на скрипке, рисованием и чтением.

А. ГОРНЕР.

С первых лет независимости правительство нашей страны своей важнейшей, приоритетной задачей определило формирование здорового и гармонично развитого поколения, охрану семьи, материнства и детства. Нужно отметить, что роль и значение махалли в этом довольно большая.

Моя махалля

ОБЩЕСТВЕННАЯ СТАБИЛЬНОСТЬ – РЕЗУЛЬТАТ СЕРЬЕЗНОЙ РАБОТЫ

С 2004 года в поселках, аулах и махаллях, на территории которых проживают не менее 500 семей, учреждена должность консультанта по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания.

Стоит отметить, что на этой должности работают активные женщины, имеющие богатый жизненный опыт и уважение окружающих, умеющие положительно влиять на население и в первую очередь на молодежь, в вопросах создания здорового образа жизни, проведения национальных обрядов, сохранения семейных традиций.

В целях дальнейшего изучения осуществляющей работы махаллинских комитетов, их консультантов, обобщения и распространения передового опыта ежегодно проводится конкурс «Самый образцовый консультант по вопросам религиозного про-

свещения и духовно-нравственного воспитания».

Чиланзарский районный хокимият и районное отделение общественно-благотворительного фонда «Махалла» провели районный этап конкурса. В нем участвовали представители хокимията, институтов гражданского общества, активисты схода граждан, жители района. Ведущий специалист Чиланзарского районного отделения общественно-благотворительного фонда «Махалла» Ихтиёр Примов и другие отметили, что на сегодняшний день на махаллю возложена большая работа по содействию в обеспечении мира и стабильности в обществе, а также активизации проведения мероприятий духовно-просветительского и правового характера, большая часть которых направлена на охват молодых семейств и молодежи.

Согласно первому условию конкурсанты в своих презентациях рассказали о деятельности и достигнутых результатах их махаллей. А вторым заданием являлось определение уровня знаний конкурсантов о сути и значении законов Республики Узбекистан «Об органах самоуправления граждан», «О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников» в новой редакции. Последним, завершающим условием соревнования стало оценка мировоззрения, опыта работы с населением, наработок оперативного реагирования на возникающие проблемы в повседневной жизни, уровня логического мышления конкурсантов. Они на примерах раскрыли такие актуальные вопросы, как обеспечение стабильной духовно-нравственной среды в махаллях, развитие национальных традиций, упрощение свадебных мероприятий.

Среди семи претендентов на звание «Самый образцовый консультант по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания» наиболее достойной признала Зульфия Тошматова из махалли «Бешчинор», она вышла на городской этап конкурса.

– Уделаемое внимание развитию органов самоуправления граждан способствует повышению роли махалли в обеспечении выполнения задач по охране мира и спокойствия, сохранению национальных ценностей, упрочению атмосферы добра и милосердия, – говорит З. Тошматова, консультант по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания схода граждан «Бешчинор». – Каждую проблему стараемся решить своевременно и на месте.

Сайд КУДРАТОВ.



2016 год – Год здоровой матери и ребенка

ПРАКТИЧЕСКИЙ СЕМИНАР

В Ташкенте состоялся семинар, посвященный вопросам акушерства в укреплении здоровья матерей и детей.

В мероприятии, организованном Министерством здравоохранения Республики Узбекистан совместно с Фондом народонаселения ООН (ЮНФПА), приняли участие учёные, врачи специализированных научно-практических медицинских центров, представители государственных и общественных организаций, сообщает УзА.

Директор центра развития медицинского образования Министерства здравоохранения М. Алимова, заместитель директора Республиканского центра репродуктивного здоровья населения Р. Фазилеков, руководитель представительства ЮНФПА в нашей стране М. Ябута и другие отметили, что под руководством Президента страны в Узбекистане укрепляется здоровье матерей и достигается рождение здоровых детей.

Намеченные в Государственной программе «Год здоровой матери и ребенка» задачи повышают эффективность реформ в этом направлении.

В защите материнства и детства, предотвращении врожденных дефектов важную роль играет акушерская служба. В этом направлении создание в первичном медико-санитарном звене современной системы оперативной и эффективной медицинской службы на уровне мировых стандартов служит важным фактором в укреплении здоровья матерей и детей.

На семинаре были заслушаны доклады о национальном и международном опыте представления населению акушерской медицинской помощи, новшествах в сфере и методах их практического применения. Состоялся обмен опытом в вопросах эффективной организации антенatalьной и перинатальной медицинской службы, укрепления репродуктивного здоровья населения, применения программы «безопасное материнство», передовых технологий по уходу за новорожденными.

Б. ХИДИРОВА.

ПРИОБРЕЛИ НАВЫКИ, КОТОРЫЕ ПРИГОДЯТСЯ В ПРОФЕССИИ

В Университете мировой экономики и дипломатии прошла учебно-практическая конференция, собравшая 170 студентов из 23 высших учебных заведений страны.

Конференция «Модели ООН» – образовательное академическое соревнование, в котором участники проявляют свои знания дипломатии, международным отношениям, а также истории и деятельности ООН. Оно учит проводить исследования, публично выступать, правильно вести дебаты, критически мыслить, работать в группе и смело проявлять свои таланты.

Участниками «Модели ООН» становятся учащиеся старших классов общеобразовательных школ, академических лицееов, профессиональных колледжей и студенты вузов. Они представляют собой «делегатов» конференции: работают в комитетах, похожих на структуры ООН, которые назначают «государства». И соответственно защищают в них интересы «своей страны». Тематика конференции заранее определяется, она-то и становится предметом обсуждения этого уникального практического занятия.

На этот раз участники конференции заседали в четырех комитетах. Первый комитет Генеральной ассамблеи рассматривал вопросы укрепления региональных и международных связей в области науки и техники по обеспечению международной безопасности.

Темой заседания второго комитета было объединение усилий в создании устойчивого мира. Студенты, симулировавшие заседание Экономического и социального совета, обсуждали тему миростроительства в период после конфликта.

И последний – Совет безопасности ООН принимал меры по обеспечению мирного использования космического пространства.

Лично я принимала участие в этом ответственном мероприятии во второй раз. Прошлогодний опыт дал мне много полезного. Я поняла значимость глубоких знаний иностранного языка и истории политических отношений мировых держав и, конечно же, к нынешней конференции предварительно хорошо подготовилась. Среди участников этого года было много ребят, отличавшихся находчивостью, креативным мышлением, нестандартным подходом к решению важных политических проблем.

Ситораҳон ТУРСУНБАЕВА,
студентка УМЭД.



Любовь к творчеству обогащает внутренний мир молодежи.

Состоялась XV республиканская конференция лидеров детской организации «Камалак».

На мероприятии, организованном с целью подведения итогов деятельности детской организации «Камалак» за минувший период, определения приоритетных задач на перспективу, повышения знаний и навыков лидеров, поддержки и стимулирования передового опыта, отмечалось, что под руководством Президента нашей страны проводится широкомасштабная работа по воспитанию молодого поколения гармонично развитыми личностями, повышению интеллектуального потенциала молодежи, ограждению ее от различных негативных явлений.

Наша главная цель – воспитание молодого поколения в духе любви к Родине, преданности идеям независимости и уважения национальных ценностей, утверждение у молодежи чувства причастности к осуществляемым реформам и национальной гордости, – говорит заместитель председателя Центрального совета общественного движения молодежи «Камалак», председатель детской организации «Камалак» С. Ашурев.

– Данное традиционное мероприятие способствует поддержке талантливой молодежи и формиро-

ванию у нее инициативности. В ходе конференции пообщались, подружились и содержательно отдохнули более 500 мальчиков и девочек со всех регионов страны.

Были заслушаны доклады на такие темы, как «Камалак» и мои возможности», «Повышение соци-

ши Руслан Тошмуродов. – Для сверстников я исполнил свою новую песню об организации «Камалак». В нашей школе созданы все условия для изучения музыки. В прошлом году я занял первое место на областном этапе республиканского фестиваля детского творчества «Камалак» юл-

«Мы – дети миролюбивой страны», показ спектакля «Мы – за здоровый образ жизни», проект «Мой подарок «Камалак».

– Здесь я обрела много новых друзей, – говорит ученица 9-го класса школы № 26 Касбийского района Азиза Эсонова. – Очень люблю играть на фортепиано. В прошлом году по этому направлению заняла второе место на республиканском конкурсе «Ты едина, священная Родина!». Нынешний год также оказался удачным. Вышел в свет мой первый сборник стихов «Благодарность». В лагере со всеми областями нашей страны собрались очень способные дети, по-

дающие пример сверстникам. Мне очень понравились их песни, стихотворения и рисунки.

Участники конференции вручили подарки воспитанникам домов «Мехрибонлик» и «Саховат», специальных школ-интернатов области.

Достойно награждены победители и активные участники проектов и конкурсов. Гала-концерт с участием молодых исполнителей и известных артистов эстрады придал мероприятию праздничное настроение.

У. БАРОТОВ,
корр. УзА.

КОНФЕРЕНЦИЯ ЛИДЕРОВ «КАМАЛАК»

альной активности детей», «Культура речи и ораторское искусство», «Что такое социальный проект?», «Развитие лидерских способностей у детей», «Формирование навыков самостоятельного мышления и отстаивания позиции», «Методы детской психологии», «Что такое деструктивные идеи, массовая культура?», «Роль литературы и искусства в формировании духовности молодежи», «Повышение правовой культуры молодежи» и другие.

– Я впервые участвую в этой конференции, – говорит учащийся четвертого класса детской школы музыки и искусства № 9 г. Кар-

дузлари». В будущем хочу внести свой вклад в широкую пропаганду искусства нашей страны по всему миру.

В ходе мероприятия состоялись интересные конкурсы и творческие вечера, направленные на выявление таланта и потенциала, повышение активности и стимулирование детей. В их числе – форум «Таланты», конкурс рисунка «Палитра мира», турнир по гимнастике, спорту и танцам «Stars way», культурные мероприятия, приуроченные к 15-летию детской организации «Камалак», встречи с писателями и поэтами, журналистами, детский марафон

Реклама и объявления / Реклама и объявления

ООО «REAL AUCTION» приглашает на открытые аукционные торги

Судебный департамент Яккасарайского района города Ташкента выставляет на повторные торги следующее имущество: согласно исполнительному листу за № 1-2235/15 от 29.07.2015 года: автотранспортное средство «БелАЗ-7540», госномер нет. Стартовая цена – 59 267 000 сум., хранящееся по адресу: Ташкентская область, Кайракский район. Оборудование по разливу газированной и негазированной воды, 2009 года выпуска. Стартовая цена – 175 000 000 сум., хранящееся на территории НБ ВЭД РУЗ Яккасарайского филиала.

Судебный департамент Мирабадского района города Ташкента выставляет на торги следующее имущество: I. Автотранспортные средства, хранящиеся на территории Уз. Рес. МХХ Тошкент вилояти бошкармаси: 1. Согласно исполнительному делу за № 3308/19 от 20.10.2014 г.: «Матиз», госномер: 30Р7714, 2004 года выпуска. Стартовая цена – 10 386 740 сум. II. Автотранспортные средства, хранящиеся на территории по адресу: Тошкент шахар ИИББ Ахборот маркази: 1. Согласно исполнительному делу за № 637/19 от 21.01.2015 г.: «Нексия», госномер: 01Н592NA, 2012 года выпуска. Стартовая цена – 28 015 259 сум. 2. Согласно исполнительному делу за № 8429/19 от 09.04.2015 г.: «Матиз», госномер: 01О531FA, 2010 года выпуска. Стартовая цена – 21 159 233 сум. 3. Согласно исполнительному делу за № 1522/19 от 30.01.2015 г.: «Матиз-Бест», госномер: 01F182NA, 2012 года выпуска. Стартовая цена – 23 911 106 сум. 4. Согласно исполнительному делу за № 609/19 от 21.01.2015 г.: «Спарк», госномер: 01О0820A, 2010 года выпуска. Стартовая цена – 28 688 274 сум. 5. Согласно исполнительному делу за № 10562/19 от 21.05.2015 г.: «Матиз», госномер: 01Н992KA, 2011 года выпуска. Стартовая цена – 22 600 240 сум.

6. Согласно исполнительному делу за № 9247/19 от 24.04.2015 г.: «Матиз», госномер: 01D638KA, 2008 года выпуска. Стартовая цена – 21 030 942 сум. 7. Согласно исполнительному делу за № 10565/19 от 21.05.2015 г.: «Нексия-Дон», госномер: 01ТВ960A, 2008 года выпуска. Стартовая цена – 29 753 388 сум. 8. Согласно исполнительному делу за № 10564/19 от 21.05.2015 г.: «Нексия», госномер: 01B254NA, 2010 года выпуска. Стартовая цена – 19 391 620 сум. 9. Согласно исполнительному делу за № 1527/19 от 24.04.2015 г.: «Матиз», госномер: 01О636JA, 2011 года выпуска. Стартовая цена – 20 626 036 сум. 10. Согласно исполнительному делу за № 634/19 от 21.01.2015 г.: «Матиз», госномер: 10Y740CA, 2010 года выпуска. Стартовая цена – 21 011 494 сум. 11. Согласно исполнительному делу за № 1902/19 от 05.02.2015 г.: «Матиз», госномер: 01Q892BA, 2007 года выпуска. Стартовая цена – 19 059 500 сум. 12. Согласно исполнительному делу за № 3961/19 от 05.12.2014 г.: «ВАЗ-2106», госномер: 01Q079NA, 1981 года

выпуска. Стартовая цена – 3 388 309 сум. 13. Согласно исполнительному делу за № 40364/19 от 05.12.2014 г.: «Нексия», госномер: 10Y972MA, 1999 года выпуска. Стартовая цена – 17 200 696 сум. 14. Согласно исполнительному делу за № 40354/19 от 05.12.2014 г.: «Матиз-Бест», госномер: 01С810РА, 2010 года выпуска. Стартовая цена – 18 903 490 сум. 15. Согласно исполнительному делу за № 33298/19 от 20.10.2014 г.: «Матиз», госномер: 01T140KA, 2009 года выпуска. Стартовая цена – 19 042 579 сум. 16. Согласно исполнительному делу за № 33296/19 от 20.10.2014 г.: «Матиз», госномер: 01В7250A, 2009 года выпуска. Стартовая цена – 19 259 340 сум. 17. Согласно исполнительному делу за № 33301/19 от 20.10.2014 г.: «Матиз», госномер: 30Т2191, 2007 года выпуска. Стартовая цена – 17 866 015 сум. 18. Согласно исполнительному делу за № 10557/19 от 21.05.2015 г.: «Спарк», госномер: 40U413CA, 2011 года выпуска. Стартовая цена – 27 795 355 сум. 19. Согласно исполнительному делу за № 8431-32/19 от 09.04.2015 г.: «Матиз», госномер: 01/448НСА, 2004 года выпуска. Стартовая цена – 11 845 484 сум. 20. Согласно исполнительному делу за № 10557/19 от 21.05.2015 г.: «Матиз», госномер: 01/593НСА, 2002 года выпуска. Стартовая цена – 10 701 059 сум. 21. Согласно исполнительному делу за № 19120/6 от 23.07.2015 г.: «Тико», госномер: 10U114AA, 1994 года выпуска. Стартовая цена – 12 062 602 сум. 22. Согласно исполнительному делу за № 19791/19 от 12.08.2015 г.: «Спарк», госномер: 01Y540RA, 2012 года выпуска. Стартовая цена – 35 150 000 сум. 23. Согласно исполнительному делу за № 27664/6 от 09.11.2015 г.: «Матиз», госномер: 01T059NA, 2012 года выпуска. Стартовая цена – 21 911 781 сум.

Аукционные торги состоятся 24 июня 2016 года в 11:00. Прием заявлений от претендентов для участия в аукционных торгах приостанавливается за один день (для участия в аукционных торгах организуемых: 24 июня 2016 года – последний срок подачи заявки 22 июня 2016 года) до начала аукционных торгов (прием заявок с 10.00 до 16.00). С выставленным на аукционные торги имуществом можно ознакомиться непосредственно на месте в присутствии соответствующих представителей отдела судебных исполнителей.

Претенденты для участия в аукционных торгах обязаны оплатить 10-процентную залоговую сумму от стартовой цены

реализуемого имущества согласно договору заклада на расчетный счет ООО «REAL AUCTION» в АИКБ «Ипак йили»

Мирабадский филиал, р/с: 2020800104996600001, МФО

01101, ИНН 302370235. Аукционные торги состоятся по адресу: город Ташкент, Яккасарайский район, ул. М. Таробий, дом 31. Тел: 254-69-13.

Гувохнома № 006795

Добрые советы

КУХОННАЯ АПТЕЧКА

Не секрет, что натуральные лекарственные средства становятся все более популярными. Но в поисках спасительных трав не обязательно бежать в аптеку. Загляните на кухню: у каждой хозяйки наверняка найдется щепотка специй. Обладая ярким вкусом и ароматом, они – настоящий кладезь полезных свойств.

Родиной жгучего перца – чили – считается Мексика, оттуда он попал в Европу после экспедиции Христофора Колумба. Жгучие свойства чили обусловлены особым веществом – капсаицином. Этот алкалоид стимулирует рецепторы тепла, поэтому вызывает жгучие ощущения. Фармацевтические свойства капсаицина в настоящее время очень активно изучаются. Считается, что люди, которые постоянно потребляют чили, чувствуют себя счастливее остальных. Небольшое чувство жажды тренирует наш организм, и, чтобы преодолеть дискомфорт, мозг вырабатывает вещества удовольствия – эндорфины. Показано также, что капсаицин предотвращает развитие раковых клеток, поэтому в Южной Америке и Юго-Восточной Азии (где чили добавляют в большинство блюд) онкологические заболевания встречаются в несколько раз реже, чем в других регионах. Противораковое действие чили подкрепляет витамин С, которым этот перчик также необычайно богат. В сышеном и молотом виде чили сохраняет полезные свойства, поэтому считается ценной приправой. Чили незаменим в мясных блюдах, а также в гарнирах из фасоли, чечевицы, бобов. Острый вкус с его помощью можно придать также овощным соусам и рагу.

Чеснок – любимец древних цивилизаций. Его возделывали в Древнем Риме, Египте, Тречии. В средние века стали очевидны лекарственные свойства этой луковичи: чеснок помогал избежать заразных заболеваний. В начале XX века были открыты вещества, придающие чесноку столь сильный запах. Это фитонциды, ароматические субстанции, которые обладают антибактериальным и антивирусным действием. Фитонцид аллицин в составе чеснока поможет остановить кишечную инфекцию, предотвратит гниение пищи, поможет восстановить иммунитет. Следует помнить, что аллицин быстро разрушается при высоких температурах, поэтому добавлять свежий или сушеный чеснок следует буквально за несколько минут до готовности блюда. Чеснок отлично подходит к столь популярным морепродуктам, как креветки, крабы, кальмары. В восточной кухне его часто используют вместе с имбирем.

Имбирь. Этот ценный корень стали впервые использовать в жарких районах Азии. В китайской кулинарии и медицине имбирь занимает почетное место. Несколько тысяч лет назад стало известно его успокаивающее действие при тошноте, морской болезни. Хотя активный компонент, помогающий остановить рвоту, остается неизвестным. Пряные вкус и аромат имбиря обусловлены высоким содержанием терпеноидов, а также нелетучими веществами – гингененоидов. Последние способны снижать уровень холестерина в крови и предотвращать сердечно-сосудистые заболевания. В кулинарии можно использовать как свежие корешки имбиря, так и их порошок. Имбирь добавляют практически во все блюда: мясные, овощные, сладкие. Для приготовления чая с имбирем достаточно высыпать немногого имбирного порошка в готовый теплый напиток.

Лавровый лист. Хотя лавровый лист не используют в качестве лечебного растения, его листья необычайно богаты эфирными маслами, преимущественно эвгенолом. Эвгенол обладает антиоксидантным действием, возбуждает аппетит и стимулирует деятельность желудочно-кишечного тракта. Опытные повара рекомендуют добавлять один-два листика лавра в кипящие бульоны и соусы. Правда, делать это следует за 5–7 минут до готовности, иначе блюдо приобретет лекарственный вкус.

Тмин. Медицинские свойства тмина известны со времен Древней Греции и Древнего Рима, в которых врачи использовали тминные настоек при несварении желудка, повышенном газообразовании, после потребления блюд из фасоли, бобов, гороха. Хотя и по сей день тмин можно встретить во многих лекарственных травниках, его активные компоненты мало изучены. Характерный аромат семян тмина придают эфирные масла карвон и лимонен. Они отлично справляются с трудноперевариваемыми блюдами из баранины, жирные овощные рагу, а также различными выпечкой и маринадами. Тмин облегчает работу почек.

Корица. Это одна из самых древних приправ, известных человечеству, ее использовали на территории Китая еще несколько тысяч лет до нашей эры. Главный ароматический компонент корицы – коричный альдегид (циннамал). Однако эфирное масло корицы насчитывает несколько десятков веществ, свойства каждого из них пока изучаются. В медицине корица славится как антимикробные, противогрибковые свойства. Корица также обладает мощным антиоксидантным действием и хороша для нормализации работы желудка. Хотя изначально корицу активно использовали в мясных блюдах, нам более по вкусу корица в сладостях и мучных изделиях. Теплый, сладковатый аромат корицы в солнечные дни подарит отличное настроение.

Подготовила Л. ЛАРИНА.

УЗГИДРОМЕТ
СООБЩАЕТ
По данным службы мониторинга Узгидромета, 10 и утром 11 июня погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному накоплению вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет пониженным.

В Ташкенте 10 июня – небольшая, временами переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3–8 м/сек. Температура ночью – 23–25, днем – 39–41.

Газета сверстана в компьютерном центре редакции

